GIAI BAI 21 TRANG 68 SACH GIAO KHOA TOAN LGP 8 TAP 2
Dé bai

a) Cho tam giac ABC véi duong trung tuyén AM va dudng phan giac trong AD. Tinh dién tich
tam gidc ADM, bict AB =m, AC =n (n>m) va dién tich tam giac ABC la S.

b) Khi cho n=7cm, m = 3cm, hoi rﬁng dién tich tam gidc ADM chiém bao nhiéu phén tram dién
tich tam giac ABC?

Dap an loi giai

D M
a) Ta c6 AD la dudng phan giac cua AABC (gt) nén

% = % (2) (Tinh chat dwong phan giac cla tam giac)

SABD=DB=AB=E
Sipc DC AC n

Sasp R |

== o
Sapc+Sapp MM

Vi AM I4 trung tuyén cla AABC (gt)=> Sapm= 5 Sanc.
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Gia sir AB < AC(m<n) vi AD la dudng phan giac, AM la duong trung tuyén ké tir A nén AD
nam gitra AB va AM.

=> SApDM= SABM - SABD

g _ 7 m _ S(m+4n—2m)
=> Sapm = 58 “ntm S= 2(m-+n)

_ S(n-m) .
SapM= P (v&i n>m)
b) Khin =7cm, m = 3cm ta co:

_ 13 8 5100% __
SipMm = 2713) D= T =T = 20%

vay Sapy = 20%S 4pc.
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